Dit is een brandbrief van uw brandweermannen en vrouwen!!
Geachte heer, mevrouw,

Deze brandbrief krijgt u uit naam van alle brandweermannen en vrouwen van de brandweer Amsterdam. U bent waarschijnlijk trotse bewoner of gebruiker van deze woning en u voelt zich daar hopelijk erg veilig. Veiligheid een soms ondergewaardeerd goed dat pas in levensbedreigende situaties duidelijk in beeld komt. Dit is precies waar deze brief over gaat.

 Voor de woning waar u in woont en alle andere vergelijkbare bebouwing in Amsterdam ( dat zijn er erg veel ) zijn er procedures ontwikkeld bij de brandweer om u en uw gezin zo snel als mogelijk te redden in geval van brand. Hiervoor hebben alle kazernes in het centrum van Amsterdam een 7e man op de autospuit. Deze brandweerman moet verschillende taken op zich nemen die hard nodig zijn als de rest van de bezetting aan het blussen en redden is. Denk u zichzelf eens in dat er op de verdieping onder u of in de ruimte tussen u en de weg naar buiten brand uitbreekt. En stelt u zich eens voor dat dit s’nachts gebeurd. Ik kan u uit ervaring vertellen dat er dan een hoop paniek heerst en dat elke minuut een uur lijkt te duren. 

De 7e man op de autospuit zorgt voor een tijdwinst van minimaal 4 min. Ook het redden van uw mogelijk monumentale pand en uw goederen heeft hiermee een veel grotere kans van slagen. Een huiskamer staat binnen 2 minuten in lichterlaaien ( type maar in op youtube.com kerstboom brand in woonkamer). Blussen kan altijd maar u en uw gezin redden vergt snelheid en mankracht. U kunt er van op aan dat wij u zo snel als mogelijk  uit uw woning komen halen als u dat zelf niet meer kunt…als het aan ons ligt.
Helaas zijn er binnen onze eigen organisatie krachten aan het werk die zich laten meeslepen door argumenten die bij een echte brandweerorganisatie ( gericht op het redden van mens en dier en het voorkomen van schade aan goederen en natuurlijk het voorkomen van brand ) nimmer gebruikt zouden worden. Er wordt van situaties uit het verleden uitgegaan waarbij er een of meer slachtoffers te betreuren zijn geweest. Uit de factoren die bij deze branden een rol speelden is vervolgens de conclusie getrokken dat het voor u en uw gezin waarschijnlijk toch al te laat is en dat die 4 minuten dus niets meer uitmaken! Doordat uw buurman een rookmelder heeft ( aannamen ) en dat die ook afgaat ( aanname ) en ook nog op tijd ( aaname ) en dat u daardoor ook wakker wordt ( aanname )  tijdig ( aanname ) etc etc. Ook wordt de tweede autospuit ter plaatse als argument gebruikt om de 7e man als overbodig te bestempelen. De tweede autospuit gaat de panden naast de brand ontruimen en heeft daar alle handen bij nodig. Bovendien is het altijd de vraag of deze binnen de gewenste redtijd aanwezig kan zijn. Deze kan immers op een ander klus zijn ( auto ongeluk, reanimatie, afhijsen van patienten, wateroverlast, gevaarlijkhangende objecten, olie op de weg, oefening in metro, AMC, VU, Rembrandttioren, Bijlmer bajes, etc. ) de 2e autospuit komt dan uit een ander gebied van de stad en dat duurt nu eenmaal langer..te lang. Dan is het ook nog hopen dat er in dat gebied niet iets ernstigs gaat afspelen. Immers deze autospuit is elders ingezet. Er zijn rapporten geschreven over de noodzaak van deze 7e man op de autospuit de conclusies hiervan zijn helder en duidelijk. De politiek lijkt dit naast zich neer te leggen ten koste van u en ons en onze monumentale woningen.

 In de afgelopen jaren zijn er veel bezuinigingsmaatregelen genomen om de kosten van o.a. de brandweer als organisatie van de gemeente naar beneden te brengen. Bezuinigen op veiligheid is altijd een slechte zaak maar helaas soms onontkoombaar. Echter de grenzen van onze uirtrukdienst worden met deze bezuinigingen, ontoelaatbaar overschreden.  Op het niveau van gemeentebestuur kijkt men graag naar statistieken en basseerd hier vervolgens een aanvaardbaar risico op. De ene na de andere risicoanalyse wordt opgesteld met als doel een beeld te krijgen van de kans dat er iets niet gebeurd. 

Wij als brandweermannen en vrouwen begrijpen dat kosten en baten in balans moeten zijn maar als uw en onze veiligheid in gevaar wordt gebracht door te gaan vertrouwen op de uitkomst van dobbelstenen is er iets goed mis. U betaald uw belasting en de gemeente steld ons daarmee in staat om uw veiligheid zo goed als mogelijk te waarborgen. 
Dat is niet alleen een verplichting maar zelfs een voorwaarde voor het kunnen managen van een wereldstad als Amsterdam met al haar nationaal en zelfs internationaal erfgoed. 

Onze organisatie ondergaat elke paart jaar een nieuwe reorganisatie. Dit loopt ongeveer gelijk met het wissellen van de commandant.Dit rouleren kost natuurlijk veel geld maar moet koste wat kost doorgang vinden want een commandant die teveel binding heeft met haar of zijn korps is lastig! Zeker als er bezuinigd moet worden! Al deze reorganisaties hebben er in de afgelopen jaren toe geleid dat er veel te veel geld is uitgegeven. Maar denk u nu alstublieft niet dat dit naar het uitrukpersoneel is gegaan. Op ons is tot op heden alleen maar bezuinigd ( minder kazernes, personeel, laatste jaar zelfs minder oefenen ) De burgemeester, voorgelicht door haar ambtenaren ( NB onze eigen brandweerleiding, officieren en directie ) willen de “simpele” brandweerman en u laten opdraaien voor jarenlang wanbeleid. Dit kan toch niet de realiteit van morgen worden! Als een van de, zo niet de  belangrijkste taak die de brandweerorganisatie niet meer serieus genomen lijkt te worden en er meer tijd, energie en geld gaat naar reorganisaties, dan wordt het tijd dat ook u als belastingbetaler laat horen waar uw vindt dat de prioriteit van de brandweerkazerne bij u in de buurt moet liggen. 

Juist!… bij het redden van u en alle andere burgers en bezoekers van Amsterdam. 

Op 30 juni gaan wij ( uitrukpersoneel ) in een rouwstoet vanaf de brandweerkazerne op de  Marnixstraat via de Dam en het Rembrandtplein naar de Stopera. Wij doen dit uit protest tegen de oa deze onverantwoorde bezuiniging. U kunt ons en daarmee uw eigen veiligheid steunen door u te laten horen. Gaat u naar www.brandweeractie.nl en stuur alle gemeenteraadsleden uw mening  ( kopieren, plakken gaat best snel ). U kunt ons natuurlijk ook steunen door tussen 13:00 en 15:00 aanwezig te zijn voor de Stopera om de raadsleden zo te laten zien dat wij deze bezuinigingen niet kunnen en mogen goedkeuren. 

Mocht u nog vragen hebben over deze brief en de inhoud hiervan dan kunt u altijd langs gaan bij de kazerne in uw buurt. De collega’s zullen u altijd te woord staan of u doorverwijzen naar iemand die u meer kan vertellen over de aankomende bezuinigingen. Bij telefonisch contact kunt het best vragen naar de bevelvoerder van de ploeg die in dienst is. U wilt namelijk spreken met iemand die daadwerkelijk u zal komen redden.

Wij hebben met deze brief onze verantwoordelijkheid genomen. Wij hopen dat u dit met ons ook zult doen.

Met vriendelijke groet en altijd tot uw dienst,

De uitrukdienst van Brandweer Amsterdam

